

杭州推出特色农业主体综合保险 一张保单保障168种农产品

共谋种业发展大计 浙江种业发展工作座谈会召开

近日,由浙江省发改委组织、省农科院承办的“浙江种业发展工作座谈会”召开,本次座谈会主题为“聚焦我省‘农业芯’,共谋种业发展大计”,省发改委、省财政厅、省科技厅和省农业农村厅、省农科院等单位相关负责人、相关科研院所和地市级农科院、种业代表企业的负责人及相关人员参加。

参会代表围绕浙江省种业发展现状、面临的主要问题和对策建议发言交流,针对普遍提出的育种观念理念、育种技术集成创新、育种科技资源分配、体制机制完善等方面的问题,提出了加强种质资源挖掘和利用、强化产学研深度融合的利益共同体建设、完善育种补贴政策扶持等有益的对策和建议。

会上,省发改委相关负责人指出,浙江种业的发展令人振奋,要重点针对种业发展的顶层设计、立法立规、技术提升、协同攻关、成果转化等方面进一步提升,立志打好种业翻身仗。
王夏君 胡高洁

慈溪 大学生农创客有了保险

280亩水稻保险费、160亩小麦保险费,加上用工保险费等,个人只需支付7872元,其余3万多元费用由政府财政补贴。近日,农创客彭启成成为宁波慈溪市大学生农业创业综合保险(简称“农创保”)首批获益者。凭这份保单,她获得一张授信额度30万元的“农创卡”,一年内能以基准利率享受银行贷款,随借随还无需实物抵押,由保险公司担保。

大学生农创客是推动农业农村现代化的“生力军”。为帮助他们抵御创业风险,破解“贷款难、贷款贵”问题,慈溪近日推出宁波首款大学生农业创业综合保险。“农创保”采用“农业保险+贷款”模式,面向45周岁以下、大专以上学历的大学生农业创业主体。“慈溪市农险协调办主任潘海明说,大学生农创客可凭相关保单直接向银行申请扶持资金,享受限额230万元创业贷款、贷款利率贴息等政策红利。

以“政府+保险+银行”联合服务模式,慈溪加快推进大学生创新创业。目前,“农创保”采取基础保险(农业生产、用工安全、财产风险)加自选保险(创业投资、第三者、职业培训、薪资履约)组合方式,构建大学生农业创业创新“全生命周期”保险方案和保障机制,为他们提供农业风险保障和资金融通担保,发挥政策性保险的“保护伞”作用。

据悉,符合条件的慈溪大学生农创客只需通过线下递交或网上填写申请表,便可完成“农创保”申请。该市“政银保”小组审核后,会安排专人上门服务。截至目前,“农创保”已吸引6名大学生农创客签订保单或达成投保意向。
陈章升 张天叶 陈琪

富阳 举办首届营地大会

4月11日,首届中国营地大会在杭州市富阳区洞桥镇开幕。长期关注乡村发展、研究乡村振兴战略的与会专家、学者,以及来自全国各地的营地企业代表、建设者、运营者,围绕“营地发展与乡村振兴”这一主题进行了讨论。

洞桥镇作为乡村营地建设的先行者,于2019年11月提出了打造“中国营地之乡、中国研学小镇”的美好愿景,主动探索乡村振兴新路径。据了解,截至目前,洞桥已建有杭州(国际)青少年国际营地、少年军(富阳)国防教育训练营地、野生君山乡营地等中国特色营地集群,拥有丰富的青少年研学实践教育基地和资源。

作为洞桥土生土长的营地产业代表,野生君山乡营地教育品牌的创始人方梦翌在本次大会上带来了经验分享。到2020年底,野生君承接了17000名中小學生,有2500人次农户参与到活动中,还有250户固定农户成为了村民老师,活动带动了农户和村集体的增收120万元以上。这些扎根在乡村的营地,充分汲取乡村资源的同时,也不断地让营地活动带动民宿、旅游、农产品销售多个业态的发展,使乡村的资源得到更好的利用,让营地教育成为乡村可持续发展的产业。
田雯斌

声明
近期,常州华基建设工程有限公司(以下简称“华基公司”)发现,自2019年3月以来,王霞明(男,身份证号:320923196009136410)以承包华基公司工程的名义,个人多次对外向他人借款并签收工程材料,导致华基公司被他人起诉。现华基公司郑重声明,王霞明与华基公司没有任何关系,华基公司也告知了王霞明,王霞明向他人借款及签收工程材料纯属个人行为,如再发生类似行为,系王霞明个人的欺诈行为,与华基公司无关。特此声明!
常州华基建设工程有限公司
2021年4月12日

声明
近期,常州华基建设工程有限公司(以下简称“华基公司”)发现,自2019年3月以来,王伟(男,身份证号:32092819870911431X)、殷氏云(女,320923196212220327)王海艳(女,身份证号:320928198511204328)、王霞兰(女,身份证号:320928195703234325)、王霞龙(男,身份证号:320928195211010414)(以下简称五人),五人以承包华基公司工程的名义,个人多次对外向他人借款并签收工程材料,导致华基公司被他人起诉。现华基公司郑重声明,五人与华基公司没有任何关系,华基公司也告知了五人,五人向他人借款及签收工程材料纯属个人行为,如再发生类似行为,系五人的欺诈行为,与华基公司无关。特此声明!
常州华基建设工程有限公司
2021年4月12日

杭州笨笨熊餐饮管理有限公司上虞分公司**遗失**由绍兴市上虞区市场监督管理局管理自2019年06月18日核发的统一社会信用代码:91330604A2D66C400营业执照正本,声明作废。
杭州市萧山区智慧文化艺术学校,住所为杭州市萧山区城厢街道城河街62号萧然大厦5楼,法定代表人为王伟,登记证书号为52330109MJ88420848,业务主管单位为杭州市萧山区教育局,注销清算公告:本单位理事会已决定解散。请债权人自接到本单位书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向单位清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。
杭州仟益羽绒有限公司减资公告:经本公司股东会决定:本公司认缴出资额从500万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。
杭州奈蒂电子商务有限公司**遗失**公章一枚,声明作废。
临安庆禹电线电缆材料有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。
张正飞**遗失**四季青服装集团老市场0502-0503摊位押金发票2张,编号0071590,0072295,金额:5000元,2000元,声明作废。
叶金英**遗失**四季青服装集团老市场0433-00434摊位押金发票2张:1009784,1009785,金额:7500元,2500元,声明作废。
杭州全致建设有限公司减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴出资额从500万元减至20万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。杭州全致建设有限公司
杭州燕元生物科技有限公司**遗失**公章一枚,声明作废。

省级共保险种(中央险种、省定险种)20个,地方特色险种(市级险种、县级险种)24个,商业险种11个。”杭州市农业农村局计财处相关负责人介绍,传统农业保险坚持“保基本、保大灾”理念,具有低保障、低保费的保险特点,一个保险产品只保一个品种,无法满足新型农业经营主体高投入、高产、高风险、多元化的保险需求。

“与以往的农业保险不同,特色农业主体综合保险投保主体还可以比较明确地选择自己所需的保险产品,进行‘菜单式’组合投保。另外,财政补助方面也是力度空前,原则上80%财政补贴、20%主体自缴。”杭州市农业农村局计财处相关负责人说。

既能保成本,又能保收益,还能保经营过程中的意外风险,特色农业主体综合保险基本覆盖了新

型农业经营主体可能遇到的风险。如粮食作物、蔬菜瓜果等种养两业的成本损失、收益补偿,根据投保品种、数量、市场交易价等确定保险价格;固定资产损失,根据约定重置价值,确定保险保额。

值得关注的是,针对临时雇工、雇主,一旦因意外导致受伤、事故等,也将获得一定保险赔偿。事实上,早在3年前,杭州市就在余杭区试点推广新型经营主体综合险,探索苦竹保险理赔、水生蔬菜(茭白)保险理赔、早竹覆盖笋保险理赔,以及务农人员意外伤害理赔等案例。

据悉,接下来,杭州市将大力推广特色农业主体综合保险,同时进一步完善农业保险政策,提高农业保险服务能力,优化农业保险运行机制,推动农业保险高质量发展,为乡村振兴和农业农村现代化保驾护航。
王逸群 滕玲 吴小兰

“贷”动茶产业发展

眼下正是春茶采摘生产旺季。日前,开化农商银行客户经理来到衢州开化县池淮镇潭头村走访农户。

近年来,开化农商银行加大对茶叶产业发展支持力度,每年为300多个茶叶专业合作社、家庭农场、茶叶加工经营大户以及茶农发放贷款6500余万元。在发放茶叶产业贷款过程中,组织茶叶种植专业户组成联保小组,发放季节性农户联保贷款。
齐振松 徐盛



安吉白茶“打”上浙农码 二维码扫一扫“前世今生”全知道

又到一年一度的采茶季,来自全国各地的经销商和白茶爱好者来到湖州安吉购茶品茶。在安吉宋茗白茶有限公司的采购洽谈区,一名安徽经销商扫了扫茶叶礼盒上的浙农码,这盒茶叶来自哪片茶园,那里的土壤温度、湿度、pH值是多少,都在手机上显示了出来。“茶叶盒上有浙农码,能溯源追踪,说明这是正宗的安吉白茶,我们买得就更放心了。”他说。

近日,安吉县正式上线运行全省首个县级浙农码应用——安吉白茶浙农码。截至目前,已累计发放10.4万枚,涉及约25吨、产值约7500万元的安吉白茶干茶。

小小浙农码,内有“大乾坤”。据了解,浙农码是集农业生产主体、农产品、各生产要素、乡村管理等于一体的大数据集成平台。它打破了“数据孤

岛”,将不同农业信息系统中的数据进行统一和归集,为安吉白茶建立统一的数字身份,进而有效指导安吉白茶产业的管理和发展。

作为首批上线浙农码的茶企之一,安吉宋茗白茶有限公司成了受益者。“一个二维码里囊括了产品的‘前世今生’,从茶园到车间,每一道工序都清晰可见。”宋茗白茶副总经理卓超说,消费者只要用手机扫一扫茶叶包装盒上的浙农码标识,即可获知产品信息、品质追溯、基地信息、智能监测等信息,产品质量有保障,品牌影响力进一步提高。

在宋茗白茶茶园里,分布在茶树间的多个数据采集设备利用物联网技术,全天候采集茶园土壤温度、电导率、重金属含量等数据;车间内,绿色无尘加工、仓储系统都已升级,并配备智能化加工装

备。从茶园种植到车间加工,各类设备实时传输信息数据至浙农码数据中心,然后统一赋码。坚持绿色引领,加快数字赋能,像这样的示范性安吉白茶超级工厂,该县已建5家。

“浙农码是安吉农业领域数字化改革的重要一环,通过数据整合,赋予安吉白茶17万亩茶园全程监管的‘最强大脑’,真正达到数字化、一体化和现代化。”安吉县农业农村局产业信息科科长徐颖介绍,浙农码让安吉白茶从“茶园到茶杯”全过程信息数据互联互通,有助于农业主管部门实现对安吉白茶的点、线、面、体多维度数据分析,推进产业全域、全程数字化转型升级,促进茶农持续增收。接下来,浙农码应用场景还将进一步拓展,为安吉构建本土农产品品牌体系打下坚实基础。
李世超 章婧

绍兴象山龙港德清义乌江山成试点市县 农村宅基地制度改革试点获批

近日,笔者从浙江省农业农村厅获悉,绍兴市、象山县、龙港市、德清县、义乌市、江山市等全国农村宅基地制度改革试点市、县的实施方案已经省委、省政府正式批复,并报农业农村部备案。这意味着浙江省新一轮农村宅基地制度改革试点工作全面启动,浙江在积极探索有效实现宅基地“三权分置”的路径上迈出坚实一步。

深化农村宅基地制度改革是党中央、国务院的重大决策部署。去年底,经中央农办、农业农村部批复,浙江1市5县被确定为新一轮全国农村宅基地制度改革试点市、县。根据此轮省委、省政府批复要求,各试点市、县下一步将稳妥慎重集成推

进农村宅基地制度改革试点工作。绍兴市是浙江省本轮改革中唯一的全域试点地市。当地以建立健全农村宅基地数据库为基础,搭建起了全市农村宅基地数字化管理(交易)系统。“通过优化智慧管理新路径,我们推广应用了‘一码管宅’机制,即通过一个码就可以实现人、地、房空间信息一体化管理。”绍兴市农业农村局有关负责人告诉记者,该市还通过赋予乡镇、街道综合执法权限,强化了宅基地动态管理和实时监督。

在象山,当地目前已将960宗、面积超过11万平方米的闲置农房和1万亩左右的养殖塘、林地等农村闲置资源纳入农村闲置“宅基地+”数据库,并通过“乡愁产业空间”乡村产业信息对接平台,引入98个乡村产业项目,累计盘活6.7万平方米的闲置宅基地和农房。

“我们将指导试点地区通过改革试点,进一步厘清宅基地所有权、资格权、使用权之间的关系,探索完善宅基地分配、流转、抵押、退出、使用、收益、审批、监管等制度的方法路径,着力形成一批可复制、能推广、惠民生的标志性改革成果,为全国深化农村宅基地制度改革提供‘浙江经验’。”省农业农村厅宅基地管理与改革工作专班有关负责人表示。
许雅文 唐豪

苍南—龙湾山海协作绩效考核蝉联全省榜首 “消薄飞地”激活“消薄棋”

苍南的四季柚熟了,龙湾电商平台立即帮忙销售;龙湾因疫情物资供应遇到困难,苍南送来了8吨“爱心蔬菜”……在温州龙湾、苍南两地,这样的暖心事件频频上演。据悉,自龙湾与苍南结对以来,两地围绕打造山海协作工程升级版主题,全力探索飞地建设模式,优化整合项目谋划、项目招商、项目配套等全环节服务,确保“消薄飞地”园里走活“消薄棋”。苍南—龙湾山海协作生态园产业园绩效考核蝉联全省第一名。

“山”呼“海”应 扩联“消薄棋”

“我们在温州南塘举办苍南·龙湾山海协作成果大型联动展演活动,为两地农特产品、文化商品、旅游消费拓展营销渠道,充分展现两地山海资源的无限魅力。”龙湾区委发改局相关负责人告诉记者,他们以山海协作为抓手,带动各领域深化帮扶合作,精心打造产业合作项目45个、到位资金55.9亿元,乡村振兴示范点8个,培训转移就业1235人次。

此外,通过多年的努力,两地在文化、教育、科技等领域的交流活动逐步深化和固定。教育方面,龙湾实验小学跟苍南县桥墩镇小学、龙湾区永昌一小与苍南县钱库镇新安第二小学开展线上同步课堂及同步教研活动,在推进结对学

校互动的同时,新增互联网+结对学校3所。农业方面,积极协作苍南方面做好乡村振兴点的建设;与苍南西门外村签署共建协议,推动农业生产基地示范点建设。科技方面,苍南县科技局组织相关科技人员赴龙湾开展生命健康领域交流。文旅方面,两地组织到绍兴开展旅游、农特产品推荐,提升两地协作知名度。

“飞地”与龙商整合 优化“消薄棋”

“消薄飞地所在的龙和大厦大量商家已经入驻开业,预计年租金收益200多万元……”据介绍,两地“消薄飞地”项目最终落户龙湾中心区K11地块商务楼,总投资约1亿元,惠及苍南方面25个经济薄弱村,预计将给每个村增加10万元的年收入,带动增收人数1万余人。

处在疫情期间,苍南驰援龙湾的抗疫生活物资共有343箱大西红柿13720斤,还有600盒紫菜和虾皮,价值近10万元。此外,龙湾区全面开展消费帮扶工作,农业农村局牵头在机关、企事业单位宣传推广马站农特产品,助力当地农民群众增收。

同时,龙湾区大力探索“科创飞地”建设模式,以长三角一体化战略为契机,充分发挥天心天思数字经济产业中心等高能级科研平台优势,融合苍南科技创新方面的扶持政策,树立山海协

作“科创飞地”新标杆。

强化区域合作 加密“消薄棋”

两地领导高度重视山海协作工作,于去年7月初、11月初分2次开展山海协作工程高层互访活动,并召开山海协作工程高层联席会议。会议期间,签订了2020年度两地山海协作合作协议和乡村振兴点建设协议,龙湾区、永中街道分别向苍南县、马站镇捐赠山海协作工程援建资金245万元、30万元。去年5月中旬,龙湾区负责人一行赴苍南县马站镇西门外村进行结对帮扶,捐赠10万元帮扶资金,并走访慰问村里困难群众。6月中旬,苍南县负责人率队到龙湾区对接山海协作工作。

同时,以高层联席会议为核心,建立山海协作联席会议及其工作机制,每月举办一次由两地分管领导牵头的高层碰头会,采取晒进度、找差距、抓落实等举措,确保各项任务有序推进。近年来,两地领导和部门多次开展山海协作交流工作,就两地合作、山海协作产业园、美丽乡村建设情况进行对接,双方交流互访活动的频率和规模均前所未有,对两地加快形成宽领域、多层次、全方位的合作互动交流格局提供良好指引。
王策